
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, às 15:30, no Gabinete do Chefe da Unidade Estadual, do município, JOÃO PESSOA, Estado PB, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Aniberto Mendonça de Mélo representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Adalberia Wilson Gomes  - SEBRAE
Alvaro Dantas Wanderley - INTERPA_Inst de Terras da PB
Cacilda Araújo - IDEME
Danilo Fagner Vicente de Assis - Secretária de Saúde do Município
Diane Oliveira de Queiroga - Secretária da Educação
Dom Aldo Di Cillo Pagotto - Arquidiocese da Paraíba
Estelizabel Bezerra de souza - Secretaria de Planejamento
José Reinaldo C de Souza - MAÇONARIA
Paulo Fernando Cavalcante Filho - UFPB
Pr José Kepler de Arruda Diniz - Primeira Igreja Batista
Tânia Maria Queiroga - Secretaria de Planejamento Municipal
Teodomiro Brasilino Filho - ECT

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município JOÃO PESSOA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente da Comissão agradeu a presença de todos e, falou da importância da Comissão Municipal para os trabalhos do Censo 2010 na Capital
paraibana, enalteceu os trabalhos desenvolvidos pela equipe e destacou o desempenho de cada um das representações no apoio dado ao processo seletivo
e, em especial na montagem dos Postos de Coleta, no destaque de chamada do Censo 2010 nas contas de água, luz e extratos bancários.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Nesta reta final as instituições ficaram cientes da importância de cada um no saber de pessoas ainda não recenseadas, chamando-as a responder o Censo

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Após a explanação do Presidente da Comissão que em síntese mostrou o andamento dos trabalho na Paraíba, focando neste momento as operações que
estão sendo realizadas em campo na forma de mutirão para averiguar possíveis falhas de setores ainda com domicílios fechados, passou a Palavra a
Coordenadora de Área de João Pessoa e Cabedelo de forma a que ela fizesse uma explanação dos trabalhos que ainda estão sendo desenvolvidos e, a
forma que como o Censo anda na sua reta final. A Coordenadora mostrou-se bastante entusiasmada com os trabalhos desenvolvidos ao longo do Censo,
que teve inicio em 1º de agosto e, neste momento chegamos a reta final de um trabalho árduo porém desafiador não somente pela importância da pesquisa
mas, também, pelo tamanho da responsabilidade em comandar quase mil setores censitários. Finalmente a Coordenadora falou sobre os trabalhos
desenvolvidos, as dificuldades encontradas e, sobre a cobertura dos setores. Mostrou ainda que neste momento havia cerca de 1 000 setores fechados,



número considerado pequeno porém que até o final dos trabalhos haveremos de contabilizar se não todos mas pelo menos baixar esse quantitativo.
Logo após a explanação  da Coordenara de Área, o Presidente da Comissão passou a palavra ao Coordenador Técnico o qual indagou a todos da
importância dos trabalhos, da colocação do Censo em campo e, observou em suas palavras sobre alguns dados que já começam a mostrar uma tendência,
muito embora parcial, que os números já apresentam queda nos quantitativos de moradores por domicílios, no número de crianças menores de 3 anos e,
aumento na quantidade de pessoas maiores de 69 anos isto já reflitirá em políticas públicas e privadas nas diversas áreas. Sempre frizando que os números
eram parciais, apenas de conhecimento da Comissão, este retrato que o IBGE estará revelando no seu formato mais detalhado a partir de 2011, será ponto
de partida para a definição de políticas públicas para os próximos anos.
Após a explanação do Coordenador Técnico, o Presidente da Comissão passou a palavra aos presentes. Na sua primeira inteferência, o Arcebispo da
Paraíba D Aldo Di Cillo Pagotto, falou sobre os números finais do Censo 2010 da sua importância e comentou sobre a transposição do Rio São Francisco.
Falou ainda que com base nos números que serão apresentados, teremos que ter políticas públicas estruturantes nas áreas de saneamento básico em
especial de forma a que todos possam ser beneficiados; A representante da Universidade Federal da Paraíba na sua fala informou que os dados do IBGE
são referências nos tratos relativos aos trabalhos desenvolvidos pelos pesquisadores nas diversas áreas sociais e demográficas e, finalizando deixou o site
da UFPB para quaisquer direcionamento nesta reta final de trabalho; A representação da Maçonaria participante de todas as etapadas das reuniões deixou
evidenciado o apoio aos trabalhos do IBGE nesta reta final de coleta e, fará ações às maçonarias no sentido de verificar se ainda exista pessoas que estejam
fora do Censo 2010; A Secretária da Saude mostrou bastante interessada pelos resultados parciais e firmou compromisso no sentido de agilizar os agentes
de saúde no sentido de verificar as pessoas que ainda estejam sem ser recenseadas para que possam entrar em contato com o IBGE e fazer parte do retrato
populacional de João Pessoa, a Secretária de Educação, além de receber o KIT do Projeto Vamos, falou da importância dos resultados parciais e fará
manisfestação às direções de escolas no sentido de verificar se pessoas deixaram de ser recenseadas. O SEBRAE, através de sua representação, mostrou
bastante confiante com os números apresentados e, em nome da instituição, fará esforços juntos a todos os órgãos SEBRAE no Estado para verificar se
seus servidores foram recenseados e, se não, fará com que entrem em contato com a instituição para estar no retrato de 2010.
No final dos trabalhos, o Presidente da Comissão agradeceu a presença de todos e firmou o compromisso de que na próxima reunião, os números que
estarão sendo apresentados serão validados por todos e, finalizou estar feliz pela participação de todos no compromisso final dos trabalhos do Censo 2010
em João Pessoa.
Mesmso com o número de domicílios fechados, pouco mais de 1000 ( hum Mil ) até esta data, a comissão avalia o trabalho do Censo 2010 em João Pessoa
como uma ótima cobertura.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Presidente da Comissão Aniberto Mendonça de Mélo, Coordenador Técnico José Pereira de Araújo, Coordenadora de Área João Pessoa e Cabedelo,
Marfisa Maria Lopes e do Coordenador de Comissões Lamartine Candeia.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


